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Бібліографічний покажчик присвячується 70-річному 
ювілею української поетеси-гумориста, перекладача, публі-
циста, громадської діячки Валентини Козак. Тут представ-
лені окремі видання, твори, надруковані в періодичних ви-
даннях, збірниках, альманахах, а також публікації та довід-
кові матеріали про різнопланову діяльність ювілярки.

Видання розраховане на літературознавців, бібліотеч-
них працівників, освітян, студентську і учнівську молодь та 
всіх шанувальників її творчості.
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Від укладача

Бібліографічним покажчиком «Поезія душі неначе 
жито сходить» Вінницька ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва про-
довжує серію «Творчі імена Вінниччини». Присвячений 
він 70-річчю від дня народження Валентини Спиридонівни 
Козак, української поетеси- гумориста, перекладача, публі-
циста, громадської діячки. 

Письменниця народилася 1 липня 1946 року в селі 
Нові Безрадичі Обухівського району Київської області у ро-
дині колгоспників. Закінчила Великодмитрівську школу із 
золотою медаллю. Вірші писала з дитячих років. Була юнко-
ром та сількором кагарлицької та обухівської районних га-
зет, членом районної літературної студії ім. Андрія Малиш-
ка. Пізніше співпрацювала з редакціями обласних та респу-
бліканських газет і журналів. Ще школяркою В. Кузьменко 
(дівоче прізвище В. Козак) здобула друге місце за нарис 
«Мати» (кагарлицька газета «Будівник комунізму», 1964 р.).

Валентина Козак майже чверть століття провела на 
Вінниччині. У 1971 році здобула філологічну освіту у 
Вінницькому педінституті (тепер ВДПУ ім. Михайла Ко-
цюбинського). Працювала в редакції вінницької обласної 
молодіжної газети «Комсомольське плем’я» (від 1966 р.). У 
1971 р. перейшла на посаду завідуючої корпунктом радіо-
газетної реклами. Керувала письменницьким клубом «Світ-
лиця-Оберіг» у Вінниці. Працювала в обласному Товари-
стві української мови ім. Тараса Шевченка. Член Всеукра-
їнського товариства «Просвіта», Всеукраїнського конгресу 
інтелігенції України та руху «За духовне відродження Укра-
їни». Від 1994 р. вела на Вінницькому обласному телебачен-
ні авторську фольклорну програму.

Ювілярка – лауреат Вінницької обласної літературної 
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премії ім. М. Трублаїні (1983), Всеукраїнської літератур-
но-мистецької премії ім. С. Руданського (1996), літературної 
премії ім. Степана Олійника (2013), конкурсу-фестивалю 
сатириків і гумористів України (1992).

Валентина Спиридонівна – член Національних спілок 
письменників (1979) та журналістів (1968) України, делегат 
шести з’їздів Спілки письменників України. Була референ-
том, відповідальним секретарем об’єднання сатириків і гу-
мористів Київської обласної організації НСПУ.

Автор 8 поетичних книжок. Окремі твори письменни-
ці перекладено німецькою, молдавською, російською, біло-
руською, балкарською, кабардинською мовами.

Чимало поезій покладено на музику композиторами 
С. Сабодашем, Р. Скалецьким, А. Медражевським, Ю. Коза-
ком, Т. Димань, В. Буко, Г. Маковською та ін.

Спільно з Вінницькою ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва ав-
торка успішно провела презентації своїх книг «Ваше сміхо-
родіє», «За Україну молюсь», «Барвінок на три голоси».

Відкривають видання вступна стаття відомого він-
ницького науковця, літературного критика, письменника 
Анатолія Подолинного «З літами глибшають, святішають 
чуття...» та добірка «Відгуки колег та творчої інтелігенції 
про В. Козак», де подаються вірші, літературні пародії, епі-
грами, відгуки про творчість та побажання В.С. Козак.

Покажчик містить бібліографічні описи творів автора, 
матеріали про її життя і творчість.

Видання складається з двох розділів: «Твори В. Козак» 
та «Література про Валентину Козак», які поділяються на 
відповідні тематичні підрозділи.

У першому розділі література структурована за дво-
ма підрозділами: «Окремі видання»; «Твори, надруковані в 
періодичних виданнях, збірниках, альманахах». Матеріали 
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першого підрозділу розташовані у хронологічній послідов-
ності, другого – систематизовані за рубриками: «Поезії», 
«Гумор і сатира», «Пісні на вірші В. Козак», «Публіцисти-
ка», «Переклади». Література тут також розміщена за хро-
нологією, а в межах кожного року – в алфавітному порядку, 
що дає змогу простежити зростання творчого розвою пись-
менниці Валентини Козак.

Документи про життєвий і творчий шлях подані за ал-
фавітом авторів чи назв творів, описаних за назвою.

При підготовці бібліографічного покажчика вико-
ристано літописи журнальних і газетних статей, довід-
ково-бібліографічний апарат та фонди Вінницької ОУНБ 
ім. К.А. Тімірязєва, електронні каталоги інших бібліотек 
України, а також мережу Інтернет.

Покажчик розрахований на широке коло читачів – лі-
тературознавців, освітян, бібліотекарів, краєзнавців, студен-
тів і всіх, хто прагне розширити свій світогляд з царини су-
часної української літератури та любить і шанує українське 
слово.

Відбір матеріалу закінчено 17 травня 2016 року.
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«З літами глибшають, святішають чуття...»

Помітною, найбільш увиразненою рисою поезії Ва-
лентини Козак є її спорідненість з усною народнопоетич-
ною творчістю, передусім пісенною. Немає сумніву, що в 
дитинстві та юності, а народилася і зросла майбутня поете-
са у Малишковому краї, під Обуховом на Київщині, увібра-
ла вона у свою душу увесь чар народного слова. Видатному 
землякові, автору пісень, що стали народними, Валентина 
Козак присвятила кілька захоплених віршів («Материнський 
рушник», «Хлопчик і соловей» та інші), наголошуючи на 
тому, що його пристрасне слово підтримує її на життєвій і 
творчій дорозі:

У нього вчились солов’ї
Любити рідну Україну
--------
Як серце вдарить на біду,
Хай відведе з душі отруту
Ота зелена м’ята-рута,
Що у Малишковім саду.
Перші книжки Валентини Козак з’явилися, коли вона 

вже жила, працювала і навчалася на Вінниччині, землі так 
само багатої на народні поетичні скарби, як і її рідна Київ-
щина. Уже в найпершій її збірці «Сурми серця» відчутний 
фольклорно-етнографічний струмінь, який з кожною новою 
книжкою лише посилюється. То в одному з віршів авторка 
наводить рядки з кількох народних пісень про Василя, то 
в іншому описує звичай «відливання», себто гуртового чи-
щення криниць (саме дно з джерелом мав чистити «чесний 
і чистий» чоловік), то далі читаємо рядки:

А в мене чотири вітри
Під вікнами щедрували.
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Вплив фольклору спостерігаємо і в художніх засобах, 
які вона використовує:

Журавель наш старезний, мов дід,
Все відерце гойда, як колиску.
Фольклорність поезії Валентини Козак дає їй змогу 

заглибитись у філософію людського життя, як-от у вірші 
«Жінка над річкою», де лірична героїня тричі увіходила у 
воду і нагадувала вербу: вперше – осяяну сонцем, удруге – 
вкриту туманною просинню і втретє – памороззю.

Перші її поетичні збірки присвячені переважно сіль-
ській тематиці. Писалися вони за радянської доби, а, отже, 
не вільні від обов’язкової тоді риторики. Але є в них і 
«нута друга», за висловом Івана Франка. Є щемливі рядки 
про жінок, що не дочекалися з війни чоловіків і синів (у 
40–70-ті роки це була животрепетна тема). Є малюнки кол-
госпної «радісної» праці:

В пам’яті –
Танець у силосній ямі:
Тітки за дядьками
Трамбують гичку.
Дядьки за тітками –
Так звично веселі –
Трамбують солдатськими
Кірзяками.
І я десь між ними
Кручусь в каруселі.

Є бачення навколишнього світу, яке можливе тільки в 
доньки колгоспниці:

У небі серп наш бачу вечорами,
Так високо злітав він тільки в мами.

До речі, Валентина Козак належить до тих авторів, 
біографію яких можна уявити за рядками їхнього творчо-
го набутку. Одним із кращих її віршів цього плану є спогад 
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«Серед Києва», де в образі сільської дівчинки, що продає на 
київському базарі дику смородину, впізнаємо саму поетку:

Везла додому скарби незлічені:
Сестрі на платтячко… А потім нищечком
Виймала з кошика таку заквітчану
З віршами Рильського новеньку книжечку.

Нищечком, щоб мати не бачила, на що дитина гроші 
не пошкодувала.

Валентина Козак пише здебільшого невеликі за обся-
гом віршовані твори, і це зобов’язує авторку шукати для вті-
лення своїх задумів таких поетичних засобів, які допомагали 
б їй висловити свою думку найвиразніше, найчіткіше. І тут 
вона звертається до невичерпного джерела нашої народної 
мови, її багатого словника, музикальності, афористичності:

Зійшлися, мов діди, на раду
Дуби, аж голови в снігах.

Відомо, що Вінниччина – батьківщина багатьох фоль-
клористів, записи подільської уснопоетичної творчості яких 
більше як за два сторіччя складають на сьогодні багатющу 
бібліотеку. Валентина Козак протягом усього свого творчого 
шляху цікавиться цим надбанням, усвідомивши, які неоці-
ненні скарби становлять вони для духовного розвитку кож-
ного нового покоління українців.

Свого часу поетеса творчо спілкувалася з нашими 
сучасниками – збирачами фольклору Марією Руденко, Во-
лодимиром Вовкодавом і особливо з Настею Присяжнюк. Їй 
належить оригінальне за жанром видання «Барвінок на три 
голоси», означене авторкою як хронікально-документаль-
ний поезофольк. Збірка присвячена 200-річчю від дня на-
родження Тараса Шевченка, а зміст її надиханий подвиж-
ництвом Насті Присяжнюк, берегині народної пісні, що за-
знала свого часу гіркоти заслання. З багатьох тисяч зібраних 
Настею Присяжнюк перлин усної народної творчості за її 
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життя вдалося видати лише один том – знамениті «Пісні По-
ділля».

Вірші біографічного змісту у збірці «Барвінок на три 
голоси» посідають важливе місце, адже життя фольклорист-
ки вражає не тільки злигоднями, несправедливістю, суціль-
ною недовірою, байдужістю і ворожою налаштованістю 
влади, – в авторки викликає подив і захоплення передусім 
велика Настина любов до народу, його історії і пісні. Поете-
са влучно називає її «кобзарівною»:

Ось іде кобзарівна
До тебе, нащадку,
І яріє з легенд
Спів – барвінковий цвіт.

Окреме місце серед видань Валентини Козак посідає її 
експериментальна та найбільша за обсягом збірка «За Укра-
їну молюсь». Експериментальна, бо містить і поезію, і про-
зу, присвячену Чорнобильській трагедії, а один із її розділів 
є міні-хрестоматією з творів українських письменників про 
«мужність і вічний біль Чорнобиля» (Д. Павличко, С. Алек-
сієвич, Л. Костенко, І. Драч, Є. Гуцало, Б. Олійник, О. Гон-
чар, В. Яворівський, В. Шовкошитний, Г. Тарасюк, Н. Гна-
тюк та інші). Цей розділ, напевно, складає найважливіші і 
найцінніші сторінки книжки. Асоціативні паралелі збірки: 
чорнобильська біда, голод тридцять третього, цикли, при-
свячені Шевченкові та Малишкові, доля Василя Стуса та 
багато іншого, не завжди переконливі, буває, шкодять ком-
позиції, але окремо взяті різнотематичні вірші здебільшого 
заслуговують на увагу. Так, вражають лапідарні малюнки 
«року тридцять третього»:

Гримає Смерть на лободу:
Ти їх листям своїм не годуй!
--------
Ма-а-мо! Рятуйте! – 
Тонесеньким голосочком.
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Женеться смерть з косою
За хлопчиком з колосочком.

У вірші «Святослово просвітнопружниться» (відразу 
два неологізми і досить прозорі) Валентині Козак вдалося 
дати оцінку, точну і вагому, низці визначних і вагомих пое-
тів.

Знання фольклору, перебування в гущі сучасних подій 
наснажує Валентину Козак, як писав Василь Юхимович у 
передмові до збірки «Ваше сміхородіє», і на творчість у смі-
хових жанрах. Гумор і сатира – це друге крило її поетичної 
спромоги. У названій збірці Валентина Козак спробувала 
свої сили в байках і смішинках, бувальщинах і фразах, шар-
жах і пародіях, у поетичній і прозовій формах. Як відомо, 
гумористичні жанри особливо каверзні для авторів, бо ви-
магають від них цілковитої природності голосу. Валентині 
Козак, як і більшості авторів, навіть добре відомих, не завж-
ди вдається сягнути повного успіху, усе ж він є, цей успіх 
чи усміх, на сторінках її книжки. Особливо там, де вона 
плідно використовує традиції Степана Руданського, Павла 
Глазового та інших славетних сміхотворців: «Чемний вете-
ринар-жартівник», «Допекло», цикли смішинок для дітей, 
наприклад віршик «Коли почав?»:

Малий Петрик батька обманув,
А татусь розгнівався: – Та ну!
Я в твоєму віці не брехав!
– А коли ж ти, таточку, почав?

До слова, ці смішинки для дітей нагадують нам, що 
Валентина Козак здобулася на успіх і в галузі літератури для 
дітей: «Де росте пшоно?», «Алфавіт-садоцвіт», «Колосоч-
кова сорочка», «Пригоди Мишенятка у пошуках зернятка».

Не можна не відзначити плідної громадської діяль-
ності письменниці як просвітянки і учасниці, а незрідка й 
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ініціатора, низки постійних літературних свят і різнома-
нітних заходів, зокрема «Веселої Січі» у Запоріжжі, Днів 
Степана Руданського на Вінниччині, Степана Олійника на 
Одещині, «Вишневих усмішок» в Києві. Валентина Козак 
причетна до відкриття музею-світлиці Степана Руданського 
в школі № 15 у Ялті, брала участь у популярній радіопере-
дачі «Від суботи до суботи». Здобувала відзнаки на Першо-
му всеукраїнському фестивалі – конкурсі сатири і гумору 
(Київ-92), «Сорочинському ярмарку». Лауреат обласної лі-
тературно-мистецької молодіжної премії ім. Миколи Труб-
лаїні, премії ім. Степана Руданського та Степана Олійника.

Свою давню поезію «З літами глибшають, святішають 
чуття…» Валентина Козак завершує палким риторичним за-
питанням:

З літами глибшає і вищає любов,
Бо як же нам без неї із літами?

Тож нехай у душі ювілярки не вгасає ця щаслива лю-
бов «до джерел пречистих», «до заповіту, що в душі во-
скрес», до рідної землі і пісні, до «України під серцем».

Анатолій Подолинний
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Відгуки колег та творчої інтелігенції 
про В. Козак

Збірка «Чорнобильська доля» відомої української 
письменниці В. Козак – матері солдата Козака Юрія, лікві-
датора аварії на ЧАЕС 1986 року, інваліда І категорії. Пое-
зія В. Козак випромінює сердечну животворящу молитву за 
долю України, вона прислужилася б для виховання молоді 
в школах, в армії. Ця поетична збірка сповнена водночас 
оптимізму, надії на духовне відродження України завдяки 
зусиллям всіх українців.

Леонід Андрієвський, народний художник України,
лауреат Національної премії України 

ім. Тараса Шевченка

Успішній Козак Валентині, сподвижнику української 
сатири, зичу добра, щастя і світлої долі.

Євген Дудар, письменник, 
заслужений діяч мистецтв України

Валентина Козак – поетеса, співуче серце Обухівщи-
ни, Київщини, Вінниччини і всієї України, адже її пісня «Ой 
яворе, явореньку» у виконанні славетних квартетів «Явір» і 
«Гетьман», якою я зачарований, саме оспівує Обухівський 
край, і вона звучить по всій Україні.

Віктор Женченко, поет, заслужений артист 
України, лауреат премії ім. А. Малишка

Шановна дамочка, Валентиночка милая,
Поповняйте надалі українвіршзапас.
Їх читаєш – відчуваєш, неначебто сила є.
І трима тебе моцно обернувший тя пас.

Анатолій Кондрашевський, 
заслужений артист України
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Збірка «За Україну молюсь» інноваційна, принесе чут-
тєве й емоційне задоволення для читачів, відкриє нові обрії 
про те, як вижити у постчорнобильській Україні, як не до-
пустити подібних катастроф на рідній землі і в Європі. Ця 
книга – високохудожня, з глибоким змістом, проникнута 
справжньою любов’ю до України.

Тетяна Конончук, публіцист, 
кандидат філологічних наук 

Щиро дякую Вам за багаторічну творчу співпра-
цю. Нехай наші скромні твори радують серця і душі шану-
вальників української пісні.

Афанасій Медражевський, композитор, диригент,
заслужений працівник культури України

У книзі «Барвінок на три голоси» інноваційна форма 
подачі трагічної історії. Змінилися ритміка, інтонування, 
лексика. Незмінними залишились пісенність, гірка правди-
вість історії, пошуки справжнього щастя.

Григор Мовчанюк, письменник, 
кандидат філологічних наук

Публікації В. Козак слугують утвердженню гуманіс-
тичних цінностей, піднесенню національних пріоритетів, 
прищепленню молоді любові до рідної землі, її історичного 
серця – сьогоденного Києва – славної столиці незалежної 
України.

Анатолій Погрібний, професор, 
письменник, голова КОНСПУ,

лауреат Національної премії ім. Тараса Шевченка

Іще сміється Україна у лагідну липневу днину, бо у 
Козачки нині свято, тож будь щаслива та багата на гумор, 
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лірику й добро. Хай не іржавіє перо, а твій талант яскраво 
квітне.

Людмила Ситник, поетеса-сатирик

Книга «За Україну молюсь» присвячена болючій для 
всіх українців, особливо жителів Києва і Київщини, темі – 
Чорнобильській катастрофі. Я підтримую письменників, 
які з допомогою художніх засобів розповідають про траге-
дію. Автор є продовжувачем традицій прози малих форм – 
новели, оповідання, в яких працював Григорій Косинка.

Микола Славинський, письменник, 
лауреат премії ім. Є. Плужника «Київ»

Дорога Валю! Твоє поетичне слово гарне й свіже... Не-
хай воно б’є з глибин народних джерел, напуває і наснажує 
читачів, мов джерельний первоцвіт, на радість Батьківщині.

Михайло Стельмах, український письменник, 
драматург, фольклорист

Не забуду я ніяк,
Тебе, Валечко Козак!
Без журби і без біди
Хай цвітуть твої сади.
Хай довіку плодоносять,
Людям радощі приносять.

Галина Цепкова, письменниця, член НСПУ

Поетеса В. Козак вирішила цілком добровільно висту-
пити у жанрі сатири і гумору і таким чином довести, що й 
жінки... можуть. І хочуть. Сміятися. І сміються. Так трима-
ти, Валентино Свиридівно. Доведіть гумористам чоловічої 
статі, що й жінки можуть сміятися.

Валентин Чемерис, письменник-сатирик, 
лауреат літературної премії ім. О. Вишні
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Подяка Золотого ступеня, Блакитної стрічки надається 
Кавалеру ордена Гострого пера і веселого слова Козак Ва-
лентині Спиридонівні, Принцесі жанрового Багатоборства 
в турнірі «Сміх і сльози».

Олег Чорногуз, письменник-сатирик, лауреат
літературних премій ім. О. Вишні та С. Руданського

Валентина Козак започаткувала разом з видатним 
українським письменником Дмитром Білоусом уроки 
пам’яті «За Україну молюсь», у яких беруть участь діти, які 
проживають у 3–4-й зоні ЧАЕС. Цей проект сприяє патріо-
тичному вихованню підростаючого покоління, прищеплює 
в дітей любов до рідного краю, його минулого й сьогодення.

Володимир Шовкошитний, 
кандидат філософських наук,

директор видавництва «Український пріоритет»

Те, що пишу, – це не підначка.
І сатира до душі мені.
Воює з ґанджем В. Козачка,
Мов амазонка на коні!

Валентин Шульга, 
журналіст, письменник-сатирик
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1. Твори В. Козак

Голос крові
Біжу, ступаю на євшан.

Він будить древній голос крові.
Ще просвистить не раз аркан

І у степу, і у діброві.
Ой, роде красний, не клади

Рамен у ярма золотії,
Бо не позбудеться орди

Золотоглавий вічний Київ!
В. Козак

1.1. Окремі видання

1975

1. Сурми серця : вірші / В. Козак. – Одеса : Маяк, 1975. – 31 с.

1981

2. Чисті роси : поезії / В. Козак. – Одеса : Маяк, 1981. – 39 с.

1988

3. Поклик літа : поезії / В. Козак. – Київ : Рад. письменник, 
1988. – 119 с.

1994

4. Де росте пшоно? : казка-загадка / В. Козак. – Вінниця : 
Держ. картогр. ф-ка, 1994. – 18 с.

1996

5. Ще сміються в Україні : у ключі Руданського : співомов-
ки й жарти, бувальщини й пародії, а крізь сміх – сльо-
зи… / В. Козак. – Київ : Укр. письменник, 1996. – 96 с.
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2011

6. Ваше сміхородіє : гумор, сатира, шаржі, літ. пародії 
/ В. Козак. – Вінниця : Данилюк В. Г., 2011. – 120 с. : фот.

2012

7. За Україну молюсь = For Ukraine pray / В. Козак. – Київ : 
Укр. пріоритет, 2012. – 175 с. : іл.

2013

8. Барвінок на три голоси : поезофольк / В. Козак. – Київ : 
Преса України, 2013. – 128 с. : портр.

1.2. Твори, надруковані в періодичних виданнях, 
збірниках, альманахах

1.2.1. Поезії

1970

9. Двобій ; Тітчині руки ; Ти наснись : [вірші] / В. Козак 
// Вінниц. правда. – 1970. – 12 квіт.

1971

10. Правди зоря : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1971. – 8 листоп.

11. Ростуть дочки : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1971. – 14 берез.

1973

12. Листи : [вірш] / В. Козак // Червон. прапор. – 1973. – 
27 жовт.



18

13. Ромашка : [вірш] / В. Козак // Червон. прапор. – 1973. – 
23 черв.

1974

14. Подарунок : [вірш] / В. Козак // Червон. прапор. – 1974. – 
8 берез.

1975

15. «Вітчизно, дай благословення...» : [вірш] / В. Козак 
// Комсом. іскра. – 1975. – 25 груд.

16. До сонця : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1975. – 
8 берез.

1976

17. БАМівцям : [вірш] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 1976. – 
1 трав.

18. Кроки чіткі : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1976. – 
26 груд.

19. Пелюстковограй ; Перший дощ ; Добром цвіте ; Хліба-
рі : [вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1976. – 16 трав.

20. Провесінь ; Практикантка : [вірші] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1976. – 7 берез.

21. Урожай ; Сонячна ріка ; Хлібе, любов моя : [вірші] 
/ В. Козак // Вінниц. правда. – 1976. – 15 серп.

1977

22. Жнивами йду : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1977. – 13 верес.

23. З серцями Данко : [вірш] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 
1977. – 7 листоп.



19

24. Найвища доля : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1977. – 31 серп.

25. Пам’ять : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1977. – 
13 берез.

26. Пісня землі : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1977. – 
12 черв.

27. Посмішка радості : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1977. – 8 берез.

28. Червоний порив ; Балада про вітряки ; Волею весни ; 
Флотилії Трублаїні ; З шістнадцятого поверху : [вірші] 
/ В. Козак // Комсом. плем’я. – 1977. – 7 трав.

29. Щаслива зірка ; Перший сніг : [вірші] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1977. – 4 груд.

1978

30. Непогасний колір : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1978. – 13 трав.

31. Новосілля : [вірш] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 1978. – 
1 трав.

32. Пам’ятники в полі : [вірш] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 
1978. – 28 жовт.

33. Перегук вічності : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1978. – 22 жовт.

34. Пісня весни : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1978. – 
12 берез.

35. Подільська мережка : [вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1978. – 26 берез.
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36. Сійся-родися : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1978. – 1 січ.

37. Сіяла мати : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1978. – 
22 листоп.

38. Стежка ; Ромашка : [вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1978. – 25 черв.

1979

39. Балада про хліб ; Волею весни : [вірші] / В. Козак // Зір-
ка. – 1979. – 24 квіт.

40. Борозна : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1979. – 
11 берез.

41. Звезда ; Осень ; Идеалы : [вірші] : пер. на рус. / В. Козак 
// Кабардино-Балкар. правда. – 1979. – 20 февр.

42. Сіяла мати ; «Навіщо прагнуть журавлів...» : [вірші] 
/ В. Козак // Рад. жінка. – 1979. – № 1. – С. 22.

43. Село : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1979. – 
19 серп.

44. Стежка в літо : [вірші] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 
1979. – 23 серп. – Зміст: Агроном ; «Повертаюсь в 
село» ; «Умились росами луги...» ; «Із білого плину кві-
тучих акацій...» ; Малишкова дорога ; На суботах Коцю-
бинського.

45. У лісі ; У полі ; У садку : [вірші] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1979. – 2 трав.

46. Червоні вершники : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1979. – 22 лип.
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47. Юності мотив : [вірш] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 
1979. – 26 груд.

1980

48. В п’янкому передлітті : сторінки майбутньої книги : [вір-
ші] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 1980. – 5 черв.

49. І праці, й мужності вінок : [вірш] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1980. – 20 січ.

50. Мама ; Щедрість : [вірші] / В. Козак // Наддністр. прав-
да. – 1980. – 17 трав.

51. На суботах Коцюбинського : [вірш] / В. Козак // Ком-
сом. плем’я. – 1980. – 23 серп.

52. На світло зорі : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1980. – 16 берез.

53. Пишаюсь людиною : [вірш] / В. Козак // Колгосп. зоря. – 
1980. – 22 квіт.

54. Пізнання : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1980. – 
17 лют.

55. Світять яблуні : [вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1980. – 3 серп. – Зміст: Повноліття ; Я – із села ; Діти 
землі.

56. Слово ; «Бузковими словами...» ; «Кличе стежка кру-
та...» ; В травневу рань ; Батькова рука : [вірші з кн. «Сві-
тять яблуні»] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 1980. – 5 черв.

57. Хлібодари ; Другові : [вірші] / В. Козак // Колгосп. зоря. – 
1980. – 12 черв.
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1981

58. Голос довір’я : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1981. – 20 черв.

59. Етюд : [вірш] / В. Козак // Ленін. шлях. – 1981. – 1 трав.

60. Літа цвітуть мої : [вірш] / В. Козак // Ленін. шлях. – 
1981. – 15 серп.

61. Перші жнива ; Гімн літу ; Щедрість : [вірші із зб. «Чисті 
роси»] / В. Рара-Козак // Вінниц. правда. – 1981. – 12 ве-
рес.

62. Повноліття : [вірш] / В. Козак // Україна. – 1981. – № 17. – 
С. 1.

63. Правди зоря : [вірш] / В. Козак // Ленін. шлях. – 1981. – 
21 лип.

64. У лісі : [вірш] / В. Козак // Колгосп. зоря. – 1981. – 10 січ.

65. У срібних росах ; Де променять весельця : [вірші] / В. Ра-
ра-Козак // Вінниц. правда. – 1981. – 4 квіт.

66. Яблуневий вересень : [вірш] / В. Рара-Козак // Він-
ниц. правда. – 1981. – 21 лют.

1982

67. Балада про хліб : [вірш] / В. Козак // Колгосп. зоря. – 
1982. – 13 лют.

68. Балада про хліб ; В музеї : [вірші] / В. Козак // Молодь 
Черкащини. – 1982. – 30 жовт.

69. Голос довір’я : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1982. – 20 черв. 
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70. Жовтня передзвони : [вірш] / В. Козак // Наддністр. прав-
да. – 1982. – 15 листоп.

71. Києву ; Жінка над рікою : [вірші] / В. Рара-Козак // Він-
ниц. правда. – 1982. – 4 квіт.

72. Колискар : [вірш] / В. Рара-Козак // Вінниц. правда. – 
1982. – 15 трав.

73. Озвуться народи : [вірш] / В. Козак // Колгосп. зоря. – 
1982. – 7 листоп.

74. Пізнання : [вірш] / В. Козак // Колгосп. зоря. – 1982. – 
19 черв.

75. Светят яблони ; Сеяла мать : [стихи] / В. Козак ; пер. на 
рус. А. Тамбовской // Подъем. – 1982. – № 12. – С. 115.

1983

76. Дорога ; «Навіщо прагнуть журавлів...» : [вірші] / В. Ко-
зак // Молодь Черкащини. – 1983. – 1 листоп.

77. «Не буде так ніколи...» ; «Крізь днів розлуки сизий 
дим...» : [вірші] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 1983. – 
22 листоп.

78. Ні – війні ; Прощальний вечір : [вірші] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1983. – 25 листоп.

79. Отчі простори ; Добрим людям : [вірші] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1983. – 18 черв.

80. Хлібина ; Пароль миру : [вірші із зб. «Громові перехрес-
тя»] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1983. – 13 берез.

1984

81. Вогнище : [вірші] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 1984. – 
20 берез.
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82. Гвардейці жнив : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1984. – 4 серп.

83. Іскринка натхнення : [вірш] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 
1984. – 18 лют.

84. Малюнок ; «Пробач мені, що вигадка твоя...» : [вірші] 
/ В. Козак // Комсом. плем’я. – 1984. – 28 січ.

85. «Мені здається, я уже була...» ; Синя птиця ; «Черемхові 
дощі, до вас полину...» ; Спогад про сукню на випуск ; 
«Як давно не бачилися з лісом!» ; «Не буде так ніколи, як 
тоді...» ; Батькова рука ; «З літами глибшають чуття...» : 
[вірші] / В. Козак // Дніпро. – 1984. – № 3. – С. 8–10.

86. На могилі Руданського в Ялті : [вірш] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1984. – 6 січ.

87. Не бути війні! : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1984. – 28 груд.

88. Планета юно світиться в любові ; «У мене є тюльпани...» : 
[вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1984. – 29 квіт.

89. «Повзуть хвилини так нестерпно...» ; «Хто ти для мене? 
Ох пересуди...» : [вірші] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 
1984. – 15 верес.

90. Середліття ; Вже шипшина вдягає намисто ; На станції ; 
Останній сніп : [вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1984. – 1 груд.

91. Синя птиця ; Спогад про сукню на випуск ; Батькова 
рука : [вірші] / В. Козак // Дніпро. – 1984. – № 3. – С. 8–10.

1985

92. Всі слова щебетливі : [вірш] / В. Козак // Літ. Україна. – 
1985. – 21 берез. – С. 4.
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93. Заводська аудиторія ; «Чекання чорнобривці ще цві-
туть…» ; «Не буде так ніколи...» : [вірші] / В. Козак 
// Літ. Україна. – 1985. – 3 жовт. – С. 5.

94. Ми – миру палкі охоронці : [вірш] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1985. – 6 верес.

95. Світять яблуні : солдатським вдовам присвячується : 
[цикл віршів] // Колгосп. зоря. – 1985. – 9 трав. – Зміст: 
Вдовина дума ; Монолог жінки ; В школі ; Світло пам’яті.

96. Серед братніх мов : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1985. – 1 січ.

97. Тривожний світ ; В передзим’я ; «Йду подумки до 
тебе…» : [вірші] / В. Козак // Поезія-85. – Київ, 1985. – 
Вип. 2. – С. 90–91.

98. Тут Вітчизна моя : [вірші] / В. Козак // Жовтень. – 1985. – 
№ 6. – С. 7–8. – Зміст: Моє щастя ; «Із самоти, як втіха 
цей спогад вирина…» ; «Я розшукую дитинство…» ; 
«Не купуй фальшивим золотом…».

99. Хліб повоєнного дитинства ; Голос полів ; На золотій вер-
сті : [вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1985. – 28 верес.

1986

100. Етюд : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1986. – 
20 верес.

101. Над весільною сторінкою : [вірш] / В. Козак // Ком-
сом. плем’я. – 1986. – 19 лип.

102. Мелодія шовків : [вірш] / В. Козак // Україна. – 1986. – 
№ 5. – С. 15.

103. Міщани : [вірш] / В. Козак // Вітчизна. – 1986. – 
№ 12. – С. 14.
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104. Пересторога : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1986. – 4 квіт.

105. Травень 45 ; «Сміється вишенька в фаті...» ; Ма-
люнок : [вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1986. – 
31 трав.

106. Тут Вітчизна моя ; У тиші світу ; Материна хата : 
[вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1986. – 8 берез.

1987

107. На килимі землі : [вірш] / В. Козак // Ленін. зміна. – 
1987. – 8 листоп.

108. Син землі : [вірш, присвяч. М. Стельмаху] / В. Козак 
// Вінниц. правда. – 1987. – 24 трав.

1988

109. Дума про комсомолку Прісю Бутенко : [вірш про 
комсомолку-зв’язківця, яка була страчена фашистами] 
/ В. Козак // Зоря Жовтня. – 1988. – 29 жовт.

110. Із тиманівського джерела : [вірші] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1988. – 7 листоп. – Зміст: «Запашні суниці 
й огірки» ; «Усе манливе і минуще» ; Чисті кольори ; В 
краю Леонтовича.

111. Партійна совість : [вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1988. – 23 груд.

112. Поетичний Жовтень : [вірш] / В. Козак // Молодь 
Черкащини. – 1988. – 24–30 жовт. – С. 12.

113. Січневі візерунки : [вірш] / В. Козак // Ком-
сом. плем’я. – 1988. – 14 січ.
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114. Спомин ; Вишиванка ; Домашній хліб ; Вишневе 
намисто ; Дівоче заклинання : [вірші] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1988. – 8 берез.

115. У тривожнім світі : [вірші] / В. Козак // Жовтень. – 
1988. – 7 листоп. – № 3. – С. 7–8. – Зміст: «Людині скар-
жилися квіти...» ; Жінка над рікою ; Перед картинами 
Валентини Кузьменко-Волошиної ; Слово про безсмер-
тя.

1989

116. В бібліотеці : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1989. – 17 верес.

117. Відповідь надто пильним ; Перші уроки ; Зима ; Чи-
тає брат Некрасова : [вірші] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1989. – 6 трав.

118. Погляд Шевченка : [вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1989. – 5 берез.

119. Свято рідної мови : [вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1989. – 26 листоп.

120. «Я колос у жниварському вінку...» : [вірші] / В. Ко-
зак // Комсом. плем’я. – 1989. – 25 берез. – Зміст: Віт-
ри оновлення ; Спогад ; Батьківщині ; На килимі землі ; 
«Мені здається, я уже була...».

1990

121. Материнка : [вірш] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1990. – 1 трав.

122. Подільські вишиванки : [вірші] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1990. – 23 груд. – Зміст: Міщани ; В Олек-
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сандрівських садах ; Півонії повоєнного дитинства ; 
«Жіночка йшла із важезними сумками...» ; Білий кінь ; 
Роздуми ; У Липівськім дитсадку ; Кутя ; В гості мати 
приїхала ; Подільські вишиванки ; Вечірня елегія ; Єди-
нокровцю ; «Ця страшна цифра – 33...» ; На могилі Сту-
са Василя ; Діалог ; «Ці ранки чарівні» ; «Приманював 
вільну птаху...».

1991

123. Виростала із «Заповіту» : [вірш] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1991. – 18 трав.

124. Відкриті голоси : [вірші] / В. Козак // Вінниччина. – 
1991. – 12 жовт. – Зміст: На чатах ; «Був людопад, людо-
занепад, людозанепасть...» ; Горіхопад ; «Кликав мене, 
коли квітка місяця – вповні» ; «Любіть рідну мову» ; 
«Приснилось: ти прийшов, ураз постукав...» ; Осінній 
романс ; «Та ви мене... а ви ж мене й не знаєте...» ; «Як 
шкода осені цієї...».

125. Де росте пшоно? : [вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1991. – 5 квіт.

126. Леся Українка у Ялті : [вірш] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1991. – 23 лют.

127. «Мій голос гніздечко зів’є на калині» ; «Скоро літо тра-
ви перекотять...» ; «Як розповзлась трутина!...» ; Світло 
княжни Варвари Репніної ; Останній березень на чужи-
ні : [вірші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1991. – 18 трав.

1992

128. І брунька квіткою позначиться : [добірка віршів] 
/ В. Козак // Вінниччина. – 1992. – 11 лип. – Зміст: Кали-
на лугова ; Світає ; Маскарад почуттів ; Як засвітяться 
квіти.
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1993

129. Материнська сльоза ; Роздум ; Хто благоденствує? ; 
«Рік – 33-й...» : [вірші] / В. Козак // Панорама. – 1993. – 
14 лип.

130. Світло душі : [вірш] / В. Козак // Вінниц. газ. – 1993. – 
23 груд.

131. «Соловей співа по-солов’їному…» : [вірш] / В. Ко-
зак // 125 років державотворчій діяльності «Просвіти» : 
матеріали обл. наук.-практ. конф. Т-ва «Просвіта» / упо-
ряд. Т. Ягельська ; відп. за вип. М. Стефанков. – с. Пече-
ра ; Вінниця, 1993. – С. 14.

1994

132. Любов і хліб дає нам рідне поле... : хліборобам Він- 
ниччини – на обжинки : [вірші] / В. Козак // Віннич-
чина. – 1994. – 16 серп. – Зміст: «Не скаржуся на тебе, 
моя доле...» ; «Пахне сонцем рілля осяйна...» ; «Сер-
пень ниви свої оглядає..» ; «Умий мене, поле, шорстки-
ми хлібами...» ; «В тумані сливи, ягідки, мов ноти...» ; 
«Жнивує Баланівка трудова...» ; «В тарелі неба вдарив 
грім...» ; «Земля і сонце, і водиця...» ; «Стояли ми під 
соняха вінцем...».

133. На чатах біля сторожового вогню ; Любіть рідну 
мову : [вірші] / В. Козак // Бершад. край. – 1994. – 23 серп.

1995

134. Воля ; Ще віримо, що нас знайшли в капусті ; Я і за 
вас до сповіді стою... : [вірші] / В. Козак // Вінниччина. – 
1995. – 23 серп.

135. Подільська рапсодка : [уривки з поеми, при-
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свяч. фольклористці з м. Погребище Н.А. Присяжнюк] 
/ В. Козак // Укр. культура. – 1995. – № 2. – С. 34–35.

136. Співає край суворим ветеранам : [вірш] / В. Козак 
// Вінниччина. – 1995. – 28 берез.

1996

137. Благословення ; Паперова квітка ; Ровесникам 
П. Корчагіна ; Леся Українка в Ялті ; Сон ; Сучасні діт-
ки ; Перестарався ; Буде легше ; Сучасний шеф : [вірші] 
/ В. Козак // Панорама. – 1996. – 21 лют.

138. «Мій краю...» ; Рута з Малишкового саду ; До зорі – 
житнянки ; Не все продається ; «Я – із людей...» ; По-
воєнні вечори ; «Звивалась бистрина вужем...» ; «Лиш 
голуби цілуються при всіх...» ; Мазя : [вірші] / В. Козак 
// Вінниччина. – 1996. – 29 черв.

139. У відповідь на докір : [вірш] / В. Козак // Вінниц. газ. – 
1996. – 29 черв.

140. «Я спитала берізку…» ; «Не скаржуся на тебе, моя 
доле…» : [вірші] / В. Козак // Жінка. – 1996. – № 11–12. – 
С. 8.

1997

141. Заквітчай байраки зелен садом ; Щедрий засів ; 
Батьків заповіт ; Я – із села ; Жнивар : [добірка віршів] 
/ В. Козак // Колос. – 1997. – 24 верес. 

142. Останній березень на чужині : [добірка віршів про 
Т.Г. Шевченка] / В. Козак // Вінниц. газ. – 1997. – 22 трав.

143. Ще горда кров бунтує в венах : [вірші] / В. Козак 
// Київ. – 1997. – № 1–2. – С. 74–77. – Зміст: Світло снів ; 
Бриніння ; «За Господнім законом...» ; Стежало ; «Вима-
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жемо піч стару...» ; «О, Чорнобиль духовний...» ; «Мені 
було далеко до сивин...» ; «Стояли ми...» ; Чорнохрестя.

1998

144. Материнська мова : [вірш] / В. Козак // Вінниччина. – 
1998. – 3 верес.

145. Осінь : [вірш] / В. Козак // Вінниччина. – 1998. – 29 
верес.

1999

146. Завчасна радість : [вірш] / В. Козак // Вітчизна. – 
1999. – № 5–6. – С. 148.

147. Оша : оповідання / В. Козак // Зірка. – 1999. – 3 ли-
стоп.

148. Стоїть Вкраїна в чорній хустці : реквієм / В. Козак 
// Надзвич. ситуація. – 1999. – № 3. – С. 32–33 : фот.

2001

149. Серед Києва : (спогад) ; «Хто ми до народження...» ; 
«Тепер дивуюсь, як жила...» : [вірші] / В. Козак // Пись-
менники Вінниччини : до 30-річчя обласної організації 
НСПУ / упоряд. і заг. ред. А. Подолинного. – Вінниця, 
2001. – С. 68–70.

2002

150. Серед Києва : спогад ; «Хто ми до народження...» ; 
«Тепер дивуюсь, як жила...» ; «З вирію вірності...» : [вір-
ші] / В. Козак // Стоголосся : поетична антологія Віннич-
чини ХХ століття / упоряд. А. Подолинний. – Вінниця, 
2002. – С. 278–280.
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2003

151. Серед Києва : спогад ; «Хто ми до народження...» ; 
«Тепер дивуюсь, як жила...» ; «З вирію вірності...» : [вір-
ші] / В. Козак // Сто поетів Вінниччини за сто років : 
антологія ХХ століття / упоряд. А. Подолинний. – Київ, 
2003. – С. 273–275.

152. Спіла казка серпневого саду : [вірш] / В. Козак // Ве-
селка. – 2003. – № 4. – С. 2–3.

153. Відгадайте : [вірш] / В. Козак // Веселка. – 2003. – 
№ 4. – С. 3.

2006

154. Свято рідної мови ; До біографії ; До Марії Княг-
ницької ; Для профілактики : [вірші] / В. Козак // Діа-
лог. – 2006. – 22 трав.

2008

155. Дід Панас та баба Марина : казка : [у віршах] / В. Ко-
зак // Крим. світлиця. – 2008. – 31 жовт. – С. 16.

2011

156. Де росте пшоно? : казка-загадка : [у віршах] / В. Ко-
зак // Дзвін. – 2011. – № 10. – С. 159–160.

2012

157. Знаки волі ; «Хотіла б я стати…» ; Материнський 
рушник ; Молитва до зернинки : [вірші] / В. Козак // Ан-
тологія літераторів Обухівщини : до славного 100-річчя 
Андрія Малишка / уклад. В. Трубай. – Обухів, 2012. – 
С. 290–291.
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158. Спіла казка серпневого саду : [вірш] / В. Козак 
// Абетка духовності : [посіб.-довід.] / А.І. Мовчун. – 
Київ, 2012. – С. 282–283.

2013

159. Пригоди мишенятка у пошуках зернятка : [вірш] 
/ В. Козак // Язик до Києва доведе, або Цікаві ролі те-
атру в школі : репертуар. зб. для школярів та вчителів 
київ. шк. : п’єси, інсценівки, вірші для шкільних театрів 
/ упоряд. В. Герасимчук. – Київ, 2013. – С. 5–9. – (Літе-
ратурна агенція «Банкова, 2»).

160. Птахи печалі : реквієм із видіннями [у віршах] : до 
70-річчя злочинів НКВД у м. Вінниця / В. Козак // Він-
ниц. край. – 2013. – № 4. – С. 37–43.

2014

161. Круто : Небесній Сотні присвячується : [вірш] 
/ В. Козак // Київ. обрії. – 2014. – 3 берез.

1.2.2. Гумор і сатира

1969

162. Скарга сусідки : гумореска [у віршах] / В. Козак 
// Вінниц. правда. – 1969. – 21 жовт.

1972

163. Виправдалась ; Ветлікар на прийомі ; Аналогії почат-
ківця : короткі гуморески [у віршах] / В. Козак // Він-
ниц. газ. – 1972. – 5 лют.
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1973

164. Страшний сон ; Поділила : [гуморески] / В. Козак 
// Вінниц. газ. – 1973. – 8 берез.

165. Ховайтеся, мамо! : [гумореска у віршах] / В. Козак 
// Вінниц. правда. – 1973. – 1 серп.

1974

166. Жарт абітурієнта ; Відгадала : [сатир. мініатюри у 
віршах] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1974. – 20 лип.

167. Застережливий татко : [гуморист. вірш] / В. Козак 
// Вільна Україна. – 1974. – 3 лют.

168. Утішив : [гумореска] / В. Козак // Вінниц. правда. – 
1974. – 17 лют.

1976

169. П’ята пора року ; Знайшов вихід : [короткі гуморески 
у віршах] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1976. – 9 січ.

1977

170. У своїй ролі : [сатир. мініатюра у віршах] / В. Козак 
// Вінниц. газ. – 1977. – 3 квіт.

1980

171. Видне місце ; Єва серед раю ; Ховайтеся, мамо! ; На-
гадав ; Сучасні діти ; Гарно співає ; Страшний сон : [гу-
морист. вірші] / В. Козак // Трапляється й таке... : сатира 
та гумор / упоряд.: І. Гайдаєнко, М. Суховецький. – Оде-
са, 1980. – С. 30–34.

1984

172. Справедливий докір : [пародія на вірш Т. Фе-
дюка] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1984. – 1 квіт.
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1986

173. Перестарався : [ірон. вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1986. – 28 верес.

174. П’ята пора року : [гуморист. вірш] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1986. – 7 верес.

1987

175. Колода : [гуморист. вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1987. – 15 берез.

176. Подивився : [гуморист. вірш] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1987. – 28 черв.

177. Чи є в домі джентльмени? ; Заспокоїлась : [ірон. вір-
ші] / В. Козак // Вінниц. правда. – 1987. – 8 берез.

1988

178. Доламався : [сатир. вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1988. – 7 лют.

179. На прийомі ветфельдшера : [гуморист. вірш] / В. Ко-
зак // Комсом. плем’я. – 1988. – 27 серп.

180. Невдалий дует ; Перспектива злодія ; Єва в раю : 
[ірон. вірші] / В. Козак // Комсом. плем’я. – 1988. – 
23 квіт.

181. Перспектива злодія ; Свідчення боягуза ; Базіка на 
роботі : сатир. мініатюри [у віршах] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1988. – 24 січ.

182. Розгублені крила : пародія [у віршах] / В. Козак // Він-
ниц. правда. – 1988. – 1 квіт.
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1989

183. Що болить? : [ірон. вірш] / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1989. – 26 листоп.

1990

184. А десь – навпаки : пародія [у віршах] / В. Козак 
// Комсом. плем’я. – 1990. – 31 берез.

185. Брязкальце : пародія / В. Козак // Слово і час. – 1990. – 
№ 3. – С. 93.

1993

186. Із сатиричного доробку : [вірш] / В. Козак // Він-
ниц. газ. – 1993. – 20 лип.

187. Поетеса і самогонниця : (порівняльна іронія) : [вірш] 
/ В. Козак // Вітчизна. – 1993. – 3 серп.

1994

188. Дорога праведних ; Груша вербова ; Одне спасін-
ня ; Чого їй не вистачає : [ірон. лірика] / В. Козак // Він-
ниц. газ. – 1994. – 12 квіт.

1995

189. Справедливий докір : [пародія] / В. Козак // Перець. – 
1995. – № 18. – С. 11.

1996

190. Видне місце ; Нагадав ; Сучасні діти ; Гарно спі-
ває : [гуморист. вірші] / В. Козак // Вінниц. газ. – 1996. – 
23 квіт.

191. Ховайтеся, мамо! : співомовки / В. Козак // Вінниц.  
газ. – 1996. – 29 черв. ; Бершад. край. – 1996. – 9 лип.
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192. Ще сміються в Україні : [гуморески у віршах] / В. Ко-
зак. – Літ. Україна. – 1996. – 12 груд. – С. 3. – Зміст: До 
держплану ; Навіщо мучитися? ; Який звір найбільш ку-
сає? ; Улюбленець ; З тостів на весіллі в селі на Поділлі.

1998

193. Поетеса і самогонниця : (самоіронія) : [вірш] / В. Ко-
зак // Вітчизна. – 1998. – № 1–2. – С. 153.

2000

194. Аргументована заява ; По алфавіту : сатир. мініатю-
ри / В. Козак // Вінниц. газ. – 2000. – 18 верес.

195. Черв’якове залицяння : [гуморист. вірш] / В. Козак 
// Вінниц. газ. – 2000. – 1 квіт. – С. 9.

2002

196. На прийомі у Степана Руданського : [гуморист. вірш] 
/ В. Козак // Вінниц. газ. – 2002. – 21 трав.

197. Подільські коробейники : [гуморист. вірш] / В. Козак 
// Вітчизна. – 2002. – № 9–10. – С. 154.

2005

198. Завчасна радість : байка ; Чемний : (за народними 
мотивами) : [гуморист. вірші] / В. Козак // Вітчизна. – 
2005. – № 3–4. – С. 170.

2006

199. Ветфельдшер ; Коза... За рецептом ; Для профілакти-
ки ; Ховайтеся, мамо! ; Сірамно : [гуморески у віршах] 
/ В. Козак // Сіл. час. – 2006. – 3 берез.

200. Дама з пушкою : гумореска ; Розповідь патруля Васі 
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про пригоду на трасі ; Гірше пекла ; Для профілакти-
ки ; Доречне запитання ; Золота пора ; Серіаломанія : 
[гуморист. вірші] ; Я до тебе ітиму ; Допекло : літ. па-
родії // Кава з перцем : альм. київ. сатириків і гуморис-
тів / ред.: В. Бойко, Г. Гайовий, В. Козак. – Київ, 2006. – 
С. 158–162.

201. Я до тебе ітиму : [літ. пародія] / В. Козак // Вітчиз-
на. – 2006. – № 9–10. – С. 172.

2008

202. Мжичка ; До біографії ; До Марії Княгницької ; Для 
профілактики ; Гірше пекла ; Щасливе дитинство ; Лі-
тературні пародії ; Ховайтеся, мамо ! ; Сучасний шеф ; 
Новини торгівлі ; Не жарти ; Новини української кух-
ні ; Татку, вчись! ; Сірамно ; Допекло ; Розповіді патруля 
Васі про пригоду на трасі : [гуморист. вірші] / В. Козак 
// Всміхається Руданському нове тисячоліття : твори лау-
реатів Всеукр. літ. премії ім. Степана Руданського / упо-
ряд.: Л. Куций, В. Рабенчук. – Вінниця, 2008. – С. 84–91.

2011

203. Об’явлення від Чорногуза / В. Козак // Чорно-
гуз, О. Веселий посібник для майбутніх ювілярів : вітан-
ня, тости, присвяти, публіцистика / О. Чорногуз ; упо-
ряд. В. Рабенчук. – Вінниця, 2011. – С. 70.

2012

204. До біографії ; «Я посилаю Вам Янгола Сміху...» ; 
«Котиться вишневий сміх...» ; Підготував ; Навіщо адре-
са? ; Кусаючі мініатюри ; Переслів’я ; А тігба? ; Фрази ; 
Словничок-жартівничок ; Скільки того кавуна : [гумо-
рист. вірші] / В. Козак // Стожари Поділля. Вип. 3 (12) 
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/ голов. ред. С. Травнева. – Вінниця, 2012. – С. 94–95. – 
(Б-ка Вінниц. орг. Нац. спілки журналістів України).

2013

205. Завчасна радість ; Підтримав ; Чого їй не вистачає? ; 
Розгублені крила ; Допекло ; Притча про яєчко : квазіпа-
родія ; Прагну до тебе : пародія ; Я до тебе ітиму / В. Ко-
зак // Укр. літ. газ. – 2013. – 22 берез.

2015

206. Справедливий докір ; До держплану : [гуморист. вір-
ші] / В. Козак // Літ. Україна. – 2015. – 2 квіт. – С. 16.

1.2.3. Пісні на вірші В. Козак

1999

207. Дівчинка-вкраїнка / музика Т. Димань ; вірш В. Козак 
// Зірка. – 1999. – 3 листоп.

2006

208. Чорно-біла доля : балада-видіння / музика Ю. Коза-
ка ; вірш В. Козак // Пост Чорнобиль. – 2006. – 26 квіт.

2011

209. Моє Поділля / музика В. Буко ; вірш В. Козак ; ор-
кестровка К. Семенова // Чарівне Поділля : реперту-
ар. зб. вокально-інструмент. творів для аматор. муз. ко-
лективів / В. Буко. – Вид. 2-ге, допов. – Вінниця, 2011. – 
С. 45–55.

210. Ой яворе, явореньку / музика А. Медражевського ; 
вірш В. Козак // Пісні та хори : репертуар. зб. / А. Ме-
дражевський. – Вінниця, 2011. – С. 152–153.
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211. Сварив батько сина : жартівлива пісня ; Пісня ос-
таннього дзвоника / музика Ю. Козака ; вірш В. Козак 
// Ваше сміхородіє : гумор, сатира, шаржі, літ. пародії 
/ В. Козак. – Вінниця, 2011. – С. 105–106.

2012

212. Безрадівська калина / музика Ю. Козака ; вірш В. Ко-
зак // За Україну молюсь = For Ukraine pray / В. Козак. – 
Київ, 2012. – С. 90.

213. Українка : пісня / музика А. Павленка ; вірш В. Ко-
зак // За Україну молюсь = For Ukraine pray / В. Козак. – 
Київ, 2012. – С. 103.

214. Цвіте садами Україна / музика: Г. Маковська, 
І. Якубовська ; вірш В. Козак // За Україну молюсь = For 
Ukraine pray / В. Козак. – Київ, 2012. – С. 104.

215. Я люблю тебе, мій Київ / музика Ю. Козака ; вірш 
В. Козак // За Україну молюсь = For Ukraine pray / В. Ко-
зак. – Київ, 2012. – С. 108.

2015

216. Ой яворе, явореньку / музика А. Медражевсько-
го ; вірш В. Козак // Вокально-хорові твори : реперту-
ар. зб. / А. Медражевський. – Вінниця, 2015. – С. 113–114.

217. Цвіте садами Україна / музика А. Медражевсько-
го ; вірш В. Козак // Вокально-хорові твори : реперту-
ар. зб. / А. Медражевський. – Вінниця, 2015. – С. 129–131.

1.2.4. Публіцистика

1962

218. Нічний сторож / В. Кузьменко [В. Козак] // Будівник 
комунізму. – 1962. – 29 трав.



41

1978

219. Дорога в світанки : нарис / В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1978. – 14 лют.

1981

220. Зброєю слова : [огляд книг літераторів Поділля, які 
гідно несуть естафету миру] / В. Рара-Козак // Ком-
сом. плем’я. – 1981. – 7 квіт.

1983

221. «Голос, що свято дарує» : [про співачку С. Ротару] 
/ В. Козак // Вінниц. правда. – 1983. – 21 трав.

1987

222. Рекомендовано – «Перцю» : [творчий звіт В. Козак на 
засіданні Комісії сатири і гумору СПУ в м. Київ] / В. Ко-
зак // Комсом. плем’я. – 1987. – 26 лют.

1991

223. Свята і будні рідної мови : [які проводились у 
шк. м. Вінниця] / В. Козак // Вінниц. газ. – 1991. –13 лют.

1993

224. Виступи учасників конференції // 125 років дер-
жавотворчій діяльності «Просвіти» : матеріали 
обл. наук.-практ. конф. товариства «Просвіта» / упо-
ряд. Т. Ягельська ; відп. за вип. М. Стефанков. – с. Пече-
ра ; Вінниця, 1993. – С. 5–17. – Зі змісту: [Виступ В. Ко-
зак]. – С. 12–14.

1994

225. На іменинах Михайла Коцюбинського : виповнилося 
130 років від дня народж. письменника-земляка / В. Ко-
зак // Панорама. – 1994. – 24 верес.
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1995

226. Він постає у величі перед сучасниками : [про урочи-
стості у Суботові й Чигирині, пов’язані з 400-річчям від 
дня народження Б. Хмельницького] / В. Козак // Панора-
ма. – 1995. – 14 жовт.

2011

227. Коляда в родині Забаштанського : [спогади 
про В. Забаштанського] / В. Козак // Блискавка з темря-
ви. Володимир Забаштанський очима сучасників : зб. спо-
гадів, ст., поезій / упоряд. та ред. В.С. Рабенчук. – Вінниця, 
2011. – С. 268–269.

2014

228. «І знову живий світ оглядую» : минуло 180 ро-
ків від дня народж. Степана Руданського / В. Козак 
// Укр. літ. газ. – 2014. – 17 січ.

229. «Мрію про час, коли хата Івана Багряного стане му-
зеєм» : розмова з письменником, багаторічним дослід-
ником життя і творчості Івана Багряного Олександром 
Шугаєм / бесіду вела В. Козак ; О. Шугай // Літ. Украї-
на. – 2014. – 25 груд. – С. 15.

2015

230. Підсумки семінару «Український літературний про-
цес за роки незалежності (1991–2015)» : [подаються тези 
виступів на семінарі 24–26 вересня у м. Київ, у яких 
здійснено глибокий аналіз різних аспектів розвитку лі-
тератури й мови. У тому числі й виступ поетеси Вален-
тини Козак] // Літ. Україна. – 2015. – 15 жовт. – С. 3.
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1.2.5. Переклади 

1976

231. Біцуєв, А. Костер : [вірш] / А. Біцуєв ; пер. з ка-
бард. В. Козак // Комсом. плем’я. – 1976. – 14 жовт.

1979

232. Глазков, М. Полюби ; У Сибіру : [вірші] / М. Глазков ; 
пер. з рос. В. Козак // Вінниц. правда. – 1979. – 18 трав.

233. Губжоков, Л. На туровій стежині : оповідання 
/ Л. Губжоков ; пер. з кабард. В. Козак // Вінниц. прав-
да. – 1979. – 17 берез.

234. Зумакулова, Т. Весна у горах ; Чого ти, вітре, стих? : 
[вірші] / Т. Зумакулова ; пер. з балкар. В. Козак // Ком-
сом. плем’я. – 1979. – 15 берез.

1984 

235. Балкарова, Ф. Насіння добра / Ф. Балкарова ; пер. з 
кабард. В. Козак // У братньому колі : вірші / упоряд.: 
А.А. Бортняк, С.С. Гуртуєв, В.С. Рабенчук. – Одеса, 
1984. – С. 57–58.

1987

236. Вієру, Й. Твої ліси, Молдово : [вірш] / Й. Вієру ; пер. з 
молд. В. Козак // Комсом. плем’я. – 1987. – 12 груд.

237. Парпара, А. «Аж стрепенешся...» : [вірш] / А. Парпа-
ра ; пер. з рос. В. Козак // Комсом. плем’я. – 1987. – 12 
груд.

238. Серебряков, Г. «Не все за гроші продається...» ; «Роз-
важно міркувать прийшла пора» : [вірші] / Г. Серебря-
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ков ; пер. з рос. В. Козак // Комсом. плем’я. – 1987. – 
12 груд.

1995

239. Серебряков, Г. Не все продається : [вірш] / Г. Сере-
бряков ; пер. з рос. В. Козак // Панорама. – 1995. – 18 квіт.

2006

240. Банникова, Є. «Дарма шукали ворогів...» : [вірш] 
/ Є. Банникова ; пер. з рос. В. Козак // Кава з перцем : 
альм. київ. сатириків і гумористів / ред.: В. Бойко, Г. Га-
йовий, В. Козак. – Київ, 2006. – С. 162.

241. Бєдний, Д. «Ну і видався деньок!...» : [вірш] / Д. Бєд-
ний ; пер. з рос. В. Козак // Кава з перцем : альм. київ. са-
тириків і гумористів / ред.: В. Бойко, Г. Гайовий, В. Ко-
зак. – Київ, 2006. – С. 162.

242. Зубихін, В. «Забіг зайчисько на колгоспівський го-
род...» : [вірш] / В. Зубихін ; пер. з рос. В. Козак // Кава з 
перцем : альм. київ. сатириків і гумористів / ред.: В. Бой-
ко, Г. Гайовий, В. Козак. – Київ, 2006. – С. 162.

2008

243. Банникова, Є. «Дарма шукали ворогів...» : [вірш] 
/ Є. Банникова ; пер. з рос. В. Козак // Всміхається Ру-
данському нове тисячоліття : твори лауреатів Всеукр.  
літ. премії ім. Степана Руданського / упоряд.: Л. Куций, 
В. Рабенчук. – Вінниця, 2008. – С. 90.

244. Бєдний, Д. «Ну і видався деньок!...» : [вірш] / Д. Бєд-
ний ; пер. з рос. В. Козак // Всміхається Руданському 
нове тисячоліття : твори лауреатів Всеукр. літ. премії 
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Укладач, комп’ютерний набір 
Л.І. Заря

Редагування 
С.В. Лавренюк

Комп’ютерна верстка, технічна коректура, дизайн,
оригінал-макет Н.В. Спиця



Підписано до друку 27.05.2016. Формат 60х84/16
Папір офсетний. Умов. друк. арк. 3.5.

Наклад 100 прим.

Друк ПП Балюк І.Б.
м. Вінниця, вул. Р. Скалецького, 15

Тел. (0432) 52-08-02



«Вишневі усмішки» в Національній спілці письменників України. 
Ведучі: Олег Чорногуз та Валентина Козак (2006 р.)

В. Козак з директором музею М. Коцюбинського, 
відомим художником Федором Панчуком (2010 р.)



Учасники ювілейного свята «Калинівські самоцвіти» – 
Герой України А. Паламаренко та лауреат 

Всеукраїнської літературно-мистецької премії 
ім. Степана Руданського Валентина Козак (2014 р.) 

Всеукраїнський урок «Шевченко мобілізує».  
Письменники Валентина Козак та Петро Засенко серед учнів та 

вчителів Старобезрадичівської ЗОШ І-ІІІ ступеня. 
Друга зліва – директор школи В. Єцкало (2014 р.)



Валентина Козак відзначена 
подякою Київського міського 

голови (2006 р.)

В. Козак з рушником 33-го року 
на вечорі «І на тім рушникові», 
присвяченому 95-річчю Андрія 
Малишка, у Всеукраїнському 

фонді культури (2007 р.)

Валентина Козак на вечорі-зустрічі 
з випускниками Великодмитровецької  

ЗОШ (2015 р.)

Валентина Козак з учасниками 
Майдану Михайлом Малковичем 

та його дружиною Марічкою 
(2014 р.)



Юрій Козак – співак і композитор (син) 

 Зустріч в обласному товаристві «Знання».
Валерія Козак (онука) виконує пісню «Зозуля»
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